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VENDIM MBI PAPRANUESHMERI

Data e miratimit: 27 maj 2014

Numri i 1éndés: 2014-06
B.Y.
kundér

EULEX-it

Paneli pér Shqyrtimin e té& Drejtave t& Njeriut i mbledhur me 27 maj 2014, ku
t& pranishé&m ishin anétarét e paraqitur né vijim;

Znj. Magda MIERZEWSKA, kryesuese
Z, Guénaél METTRAUX, anétar
Znj. Katja DOMINIK, anétare

Ndihmuar nga

Z. John J. RYAN, zyrtar i lart& ligjor
Znj. Joanna MARSZALIK, zyrtare ligjore
Z. Florian RAZESBERGER, zyrtar ligjor

Pas shqgyrtimit t& ankesés sé& laripérmendur, e cila éshté dorézuar né
pérputhje me Veprimin e Pérbashkét t& Késhillit 2008/124/CFSP té datés 4
shkurt 2008, Konceptin Llogaridhénés t& EULEX-it t& datés 29 tetor 2009 pér
themelimin e Panelit pér Shqyrtimin e t& Drejtave té Njeriut dhe rregullores sé
punés sé Panelit si¢ éshté ndryshuar sé fundi mé 15 janar 2013,

Pas shqgyrtimit, u vendos si né vijim:

I. PROCEDURAT PRANE PANELIT

1. Ankesa éshté regjistruar mé 6 shkurt 2014.



Il. FAKTET

2.

.

Ankuesi pohon se ai rreguliisht sulmohet nga fqinjét e tij me “njé laser
apo njé bateri me laser’. Pér shkak t& kétyre sulmeve me laser
ankuesi nuk ka mundési & jetoj jeté normale né shtépiné e tij dhe né

- oborrin e tij.

Sipas ankuesit, ai dhe familja e tij sulmohet ditén dhe natén, ndérsa
anétarét e familjes jané djegur né té gjithé trupin. Eshté paragitur se
‘rrezatimi éshté i larté dhe si rezuitat pésojmé Iéndime té rénda
trupore kur goditemi nga Ky laser’. Thuhet se, kéto sulme jané té
vazhdueshme pér mé shumé se njé vit e gjysmé dhe jané duke
vazhduar ende.

Ankuesi pohon se ai e ka kontakiuar policiné né Pejé 18 heré, mirépo
ata nuk kané reaguar si¢ duhet.

Mé 11 dhjetor 2013, njé prokuror i EULEX-it ka informuar ankuesin se
i ka shayrtuar me kujdes dokumentet e tij gé i kishte marré mé 20
néntor 2013. Prokurori i EULEX-it ka informuar ankuesin se mé 23
shtator 2013, Prokuroria Themelore né Pejé ka hedhur poshté
raportin penal t& paragitur nga ankuesi mé 9 korrik 2013, duke gené
se ‘T ka kryer 1€ gjitha veprimetl e nevojshme” né kété rast. Ankuesi
éshté informuar se “né bazé té informacionit t& marré, nuk ka [pasur]
asnjé arsye qé prokurori i EULEX-it {é ndérhyjé”.

Mé 23 dhjetor 2013, zyra e prokurorisé sé EULEX-it ka pranuar njé
ankesé né lidhje me té njéjtén ¢éshtje nga ankuesi. Mé 5 shkurt 2013,
njé prokuror i EULEX-it ka informuar ankuesin se rasti i tij ishte
shqyrtuar me kujdes dhe se e njéjta ankesé ishte parashtruar mé paré
nga ankuesi, pér té cilin prokuroria e EULEX-it tashmé iu ishte
pérgjigjur mé 11 dhjetor 2013.

Pérveg késaj, prokurori i EULEX-it ka informuar ankuesin né lidhje me
mundésing pér fu ankuar kundér Policisé sé& Kosovés né
Inspektoratin Policor t& Kosovés. Ankuesi &shté informuar se rasti i tij
nuk ka hyré né kuadér t& kompetencave té prokuroréve té EULEX-it
dhe se lidhur mé& kété rast nuk do t& ndé&rmerret asnjé hap i
métejshém.

ANKESAT

Ankuesi né thelb ankohet pér mosveprim nga ana e Policisé sé&
Kosovés dhe kérkon nga prokuroria ¢ EULEX-it ¥'i shgyrtojné akuzat e
tij.

LIGJI



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Si ¢éshtje e sé drejtés materiale, Paneli éshté i autorizuar pér té
pérdorur instrumentet e té drejtave té njeriut sic pasqgyrohen né
konceptin logaridhénés t& EULEX-it t& datés 29 tetor 2009 mbi
themelimin e Panelit pér Shqyrtimin e té Drejtave t& Njeriut. Me
réndési té veganté pér punén e Panelit jané Konventa Evropiane pér
Mbrojtien e t& Drejtave t& Njeriut dhe Lirive Themelore (Konventa)
dhe Konventa Ndérkombétare mbi té Drejtat Civile dhe Politike, té
cilat pércaktojné standardet minimale pér mbrojtjen e té drejtave ié
njeriut g& duhet t& garantochen nga autoritetet publike né té gjitha
sistemet ligjore demokratike.

Para shqyrtimit t& bazueshmérisé s& ankesés, Paneli duhet i&¢ vendos
nése do ta pranoj ankesén, duke marré parasysh kriteret e
pranueshmérisé té pércaktuara me rregullén 29 té rregullores sé vet
t& punés.

Sipas rregullés 25, paragrafit 1 t& rregullores sé vet té punés, Paneli
mund té shqyrtojé ankesat gé kané té b&jné me shkeljet e té drejtave
t& njeriut nga ana e EULEX-i né Kosové gjaté ushtrimit t& mandatit té
tij ekzekutiv né fushén e drejtésisé, policisé dhe doganave.

Paneli tashmé ka konstatuar se veprimet e prokuroréve t& EULEX-it
t& ndérmarra né kontekst € hetimeve penale ishin pjesé e mandatit
ekzekutiv t&8 EULEX-it Kosové dhe prandaj kjo bie né kuadér té
mandatit té Panelit t& EULEX-it (pér shembull shih, I kundér EULEX-it,
2013-01, 27 néntor 2013, paragrafi 12; E kundér EULEX-it, 2012-17,
30 gusht 2013, né par. 20-22; Z kundér EULEX-it, 2012-06, 10 prill
2013 né par. 32; W kundér EULEX-it, 2011-07, 5 tetor 2012 né par.
21; Hoxha kundér EULEX-it, 2011-18, 23 néntor 2011 né par. 22;
S.M. kundér EULEX-it, 2011-11, 23 néntor 2011 né par. 15).

Paneli mé tej ka konstatuar se veprimet ose mosveprimet nga ana e
prokuroréve gjaté fazés hetimore té& procedurés penale mund té mos
konsiderchen se jané béra né kuadér té “procedurave gjygésore”
(shih Thagi kundér EULEX-it, 2010-02, 14 shtator 2011, par. 64).
Eshté konstatuar se “veprimet dhe mosveprimet e prokuroréve té
EULEX-it [...] para ngrities sé aklakuzés mund & bien né kuadér té
mandatit ekzekutiv t& EULEX-it” (shih Thaqi kundér EULEX-it, 2010-
02, 14 shtator 2011, par. 93).

Né lidhje me rastin né fjalé, Paneli thekson deklaratén e prokurorit t&
EULEX-it se autoritetet {vendore) t& prokurorisé kané kryer “t€ gjitha
veprimet e nevojshme” né kété |éndé.

Paneli konstaton se autoritetet e prokurorisé sé EULEX-it kané
shqyrtuar kété |&ndé dy heré dhe kané vendosur mos ta hetojné kété
léndé. Ndérsa do té ishte e pélqyeshme gé t& ofrohen arsyet pér
refuzimin e marrjes pérsipér té késaj 1éndé, Paneli konstaton
vendimet e prokurorit t& shietit t& Kosovés, i cili pas shqyrtimit té
pretendimeve té& ankuesit ka vendosur se nuk éshté kryer asnjé vepér
penale e shkaktimit té rrezikut t& pérgjithshém.



16. Prandaj, Paneli nuk mund t& nxjerr pérfundim se kéto vendime jané
marré nga prokurorét e EULEX-it né ményré arbitrare. Pér mé tej, né
bazé té informatave né dispozicion t& Panelit, nuk mund té nxirret si
pérfundim se vepra e dyshuar penale do té bie né kuadér té autoritetit
té prokuroréve t& EULEX-it né bazé té Ligjit mbi Kompetencat,
Pérzgjedhjen e Léndéve dhe Caktimin e Léndéve té Gjygtaréve dhe
Prokuroréve t& EULEX-it. S& fundi, Paneli konstaton se prokurori i
EULEX-it ka informuar ankuesin rreth mundésisé sé paragities sé
ankesés sé tij né lidhje me dyshimin pér mos veprim nga ana e
Policisé sé Kosovés né Drejtoriné e Policisé sé Kosovés.

PER KETO ARSYE,
Paneli njézéri konstaton se nuk ka kompetencé pér ta shqyrtuar kété ankesé,

pasi ajo bie jashté kompetencave té tij né bazé t& nenit 29 (d) té rregullores
sé vet té punés, dhe

SHPALL ANKESEN TE PAPRANUESHME.

Pér Panelin,

John J. RYAN
Zyrtar i larté ligjor

Magda MIERZEWSKA
Kryesuese




